

“相约仙境烟台·漫游人文芝罘”活动持续开展——

体验百年金街 触摸城市文脉

“北大街是烟台商业发展的源头,也是烟台最早的商业中心,商号千余家,百姓称之为‘烟台大街’,其贸易范围涉及山东各地……”11月12日上午,在烟台市芝罘历史文化研究会副秘书长、芝罘区文旅发展联盟历史专业委员会主任冷永超带领下,“相约仙境烟台·漫游人文芝罘”Citywalk青少年城市探索季“探寻烟台最早的‘金街’”探索小分队来到烟台北大街,“打卡”与之相关的老街、老字号、老建筑,近距离感受烟台老城的历史文化脉搏。

活动现场,小分队按照“大庙旧址—市街—生生堂大药房—菜市街—桃花街—一街—增昌绸缎庄旧址”的路线,一路行进,冷永超讲述了大庙的由来、大庙戏台的建筑构造、北大街及周边小街巷,老字号商铺的历史故事,并用建筑、街道老照片做了今昔对比,还带领大家体验了长袍马褂换装、商号卖布角色扮演以及现场艺术品写生,沉浸式体验百年金街浓厚的商业及艺术氛围。

此次活动是“相约仙境烟台·漫游人文芝罘”Citywalk青少年城市探索季系列活动之一,旨在擦亮城市名片,深入挖掘芝罘文化内涵,讲好芝罘故事,推进文旅融合发展,丰富青少年文化生活,加强青少年对家乡的热爱和文化自信。很多参加活动的青少年都是芝罘Citywalk活动的忠实铁粉,连续四场活动,每一场都



探索小分队沉浸式体验百年金街浓厚的商业及艺术氛围,进一步开阔了眼界。

报名参加。“上次带女儿参加完所城的活动,把老师讲的内容讲给家人听,他们都非常感兴趣,尤其是老丈人年轻时在芝罘工作过,对这里有感情,也热爱芝罘的历

史和文化,这一次主动要求一起跟来听听老师的讲解。”来自牟平的孙先生说道,讲述地方历史文化的活动可以让孩子们了解到书本上学不到内容,开阔他们的眼

界。对老年人而言,老街巷走一走,能激发他们对往事的美好回忆。

YMG全媒体记者 钟嘉琳
通讯员 赵海燕 摄影报道

烟台45名学生入选山东省美德少年

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日,山东省教育厅发布《山东省教育厅关于公布山东省“美德少年”名单的通知》,烟台45名学生上榜。

根据《山东省教育厅关于组织开展山东省“美德少年”选树活动的通知》,山东省教育厅组织开展了山东省“美德少年”选树活动。经各市推荐、专家评审并经公示无异议,确定1000名学生为山东省“美德少年”,目前名单已公

布。记者从山东省“美德少年”名单中看到,烟台市共有45人上榜,分别来自烟台市芝罘中学、烟台市芝罘区支农里小学、烟台市芝罘区潇翔小学、烟台市芝罘区国翠小学、山东省烟台第十三中学、烟台市福山区崇文中学、烟台市福山区城关中学、烟台市福山区东华小学、烟台市莱山区实验小学(万光校区)、烟台市莱山区第七小学、山东省牟

莱州市第一中学、莱州市实验中学、莱州市文峰中学、烟台经济技术开发区第九小学、烟台经济技术开发区八角第二小学、烟台经济技术开发区第六初级中学、烟台高新技术产业开发区实验中学、长岛海洋生态文明综合试验区第一实验学校、山东省烟台第一中学(幸福校区)、烟台市特殊教育学校、烟台风能电力学校、烟台临港工业学校、烟台工贸学校。

赞一赞 咱们的公交驾驶员

36路马仁飞送糖 2路骆志卫施救

近时,忽然听到车厢后方乘客喊有人晕倒。停车后,马仁飞看到一位男乘客头冒虚汗,脸色苍白。

该乘客表示自己低血糖,出现头晕症状,想下车透透气。马仁飞将其搀扶下车,并返回车厢拿随身携带的糖和点心,乘客吃下东西后,情况好转。

11月2日上午,乘客李先生特意带着一面定制锦旗来到烟台公交集团西拓区场站,亲自送到马仁飞的手中,感谢他在危难之际伸出的援手。

公交好驾驶员一个接一个。记者从烟台公交集团获悉,前几天,2路公交车上一位乘客突发癫痫倒地,驾驶员骆志卫和热心乘客合力对其展开了救助。事后,该名乘客脱离了危险。

11月7日早7点35分,2路驾驶员骆志卫驾车行驶到芝罘区台华食品厂站时,车厢内突然传出一阵骚动。

监控显示,一名男性乘客发生抽搐,从座椅上摔倒地上。骆志卫通过后视镜观察到情况后,立即将车辆靠边停稳,上

前查看具体情况,只见该名乘客双目紧闭、意识不清、口吐白沫、身体轻微抽搐,情况十分紧急。

骆志卫第一时间疏散了车内乘客,并对发病乘客进行简单施救。热心乘客郝女士拨打了120急救电话,10分钟后,120急救车将发病乘客带回医院。

事后,骆志卫表示:“当时危急情况,我脑子里只有一个念头就是救人,还好平时在公司学到的急救知识在关键时刻帮了大忙。”

保护未成年人
呵护健康成长



确保道路垃圾治理常态化
土山镇越来越干净

本报讯(YMG全媒体记者 寿锐 通讯员 王晓婧)“我是海沧刘家村的,俺村东边主干道上经常过大车,大车掉下的杂物等垃圾堆积散落在道路两边,能不能安排人清理一下?”日前,莱州市土山镇海沧刘家村村民王某致电“12345”热线,反映主干道车流量较大,路过车辆丢下的垃圾无人清理,希望能够解决这个问题。

土山镇工作人员立即前往现场查看,并联系该村村委了解路边垃圾的问题。据了解,因为该路段经常堵车,司机停车后经常向外丢生活垃圾,同时道路颠簸导致货车上

的货物有时会掉下来,造成道路两边垃圾遍地。工作人员现场协调村委组织人员分两队沿着道路进行清理。清理过后,他们又协调村委在道路两边增设垃圾投放点,确保周边区域人居环境干净整洁。

为确保道路垃圾治理常态化,土山镇政府协调村委设立保洁员,加大清扫保洁力度,做好重点区域的动态巡回保洁,及时拾捡路边、隔离栏下的垃圾和落叶。

经过此次清理整治,有效改善了居住环境,提升了村民爱护公共环境的意识。

社区“饺子宴”真香

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 韩雪梅)近日,开发区福莱山街道国奥社区和联合街道社工站、物业共同开展冬日饺子宴活动,邀请社区老年人共同吃饺子。

和好的彩色面团、香气诱人的饺子馅儿等食材一上桌,大家便纷纷忙活起来。揉面的、揪团儿的、擀皮儿的,娴熟的手法,欢快的笑容,大家一边分享包饺子的技术和经验,一边聊着社区内的新鲜事儿,一派其乐融融的景象。人多力量大,很快便包好了排排好看的饺子。

饺子出锅后,国奥社区和福莱山街道社工站的工作人员还专门为社区岁数比较大行动不便的独居老人、孤寡老人送去热气腾腾的饺子,与老年人谈心,陪着老人们吃一餐饺子。志愿者们还帮忙收拾老人厨房,临走时带走厨余垃圾,带给他们冬日的关心与关爱。

“剪出”东方文化之美



图为李强老师在指导国际友人剪纸。

日前,芝罘区白石街道丽都社区居民与来自俄罗斯、韩国、日本等国家的17名外国友人共同参加非遗文化系列体验活动,以“一剪之趣”感受中国文化之美。

活动现场,国家级非物质文化遗产“烟台剪纸”传承人李强用生动的语言讲述着剪纸艺术的魅力。他手握剪刀,柔美明快地将烟台剪纸精巧的工艺、紧凑的构思展现得淋漓尽致。大家跟着老师的指导模仿窗花装饰和刺绣底样剪裁,探索纸的魔法,感受艺术魅力。来自印尼的冯瑞娜高兴地说:“这次体会到了东方传统之美,对烟台剪纸文化也有了更深的认识和理解,深度体验了中国传统非遗文化的独特魅力。”

YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道